

Учредитель — открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, Кирова, 93).

Гл. редактор В. РЫБАК.

Редколлегия:
В. МИНУЛЛИНА.
М. КОТЛУХУЖИН,
Ю. ПОПОВ,
В. РЫБАЧЕНКО.
Ответственный секретарь
В. КАГАНИС.

В. КАГАНИС.
Редактор-стилист
Л. БЕЛОВА.
Верстка
и оформление -

и оформление – И. ЖУРАВЛЕВА, Т. РУСИНОВА. Приемная (секретарь) – 33-47-04; 3ам. гл. редактора – 33-76-04;

компьютерный центр — 33-40-35; корреспонденты — 33-14-42, 33-33-09, 33-31-33; фотокоры — 33-07-98; отдел рекламы —

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 455002, пр. Пушкина, 6

Газета
зарегистрирована
Региональной
инспекцией
по защите свободы
печати
и массовой
информации
(г. Екатеринбург).
Регистрационный

В течение года выпускается 250 номеров. Газета выходит по вторникам, четвергам и суб-

Письма и рукописи не рецензируются.

Позиция авторов публикаций

редакции.
За достоверность рекламы, объявлений, программ телевидения редакция ответственности

пенесет.

Компьютерная верстка и набор
выполнены в редакции газеты
«Магнитогорский металл».

Отпечатано ЗАО «Магнитогорский дом печати»
(455000, г. Магнитогорск,

пр. К. Маркса, 69)
Подписано в печать 14.09.98 в 16.00.
Заказ № 3258.
Объем 1 печ. лист.
Печать офсетная.
Тираж 16812.

ГЛАВНОЕ — ЗАЩИТИТЬ ТРУДЯЩИХСЯ

ОТ УДАРОВ ФИНАНСОВОГО КРИЗИСА

В минувшую пятницу, 11 сентября, в конференц-зале центральной лаборатории комбината состоялось заседание профсоюзнохозяйственного актива OAO «MMK», посвященное обсуждению мер, предпринимаемых руководством общества по преодолению последствий финансовоэкономического кризиса в стране.

Генеральный директор принимал участие в областном совещании руководителей крупнейших предприятий, и заседание актива открыл его первый заместитель А. А. Морозов. С докладом о мерах социальной защиты трудящихся комбината выступил директор ОАО «ММК» по персоналу и социальным программам А. Л. Маструев.

За девять первых дней сентября, - сообщил он, - в сети магазинов Розторга и Универмага трудящимся комбината в счет заработной платы реализовано товаров примерно на 7 миллионов рублей. Темпы отпуска товаров, конечно, недостаточны, но такое положение объясняется их нехваткой. Дефицит, надеемся, в ближайшие дни будет устранен: договора с поставщиками заключены, металлопродукция в уплату поставок уже отгружается - достигнута предварительная договоренность с железнодорожниками. Осуществляется контроль за ценами, чтобы на одни и те же группы товаров в торговых организациях они были одинаковы. Установлен контроль за монополистами, в частности, за рабо той автозаправочных станций, чтобы не допустить необоснованного завышения цен на бензин. Сегодня на атвозаправках «Минимакса» у комбината имеется 700 тонн бензина, выдаваемого работникам под заработную плату по спискам це-

Реализацию бензина под заработную плату в одночасье организовать не удалось, что вполне естественно. На совещании по этому поводу возникло немало вопросов. Руководители акционерного общества вместе с директором ООО «Минимакс» Р. Т. Латыповым дали следующие разъяснения.

На сентябрь были составлены списки для заправки на станциях «Минимакса» примерно на 7 тысяч трудящихся комбината. С учетом лиц, пользующихся машинами по генеральной доверенности, тех, кто желает приобретать горючее для машины, оформленной на мужа (жену), не работающего (щую) на комбинате, октябрьские списки будут насчитывать уже 9 тысяч человек. Управлению материально-технического снабжения ОАО поручено приобрести на следующий месяц 900 тонн бензина из расчета по 100 литров на каждого автолюбителя, записавшегося на приобретение горючего под заработную плату.

Цена на бензин устанавливается управлением материально-технического снабжения, исходя из расходов на его приобретение. Сегодня цены зафиксированы на уровне 2 руб. 20 коп. за один литр бензина марки АИ-92 и 1 руб. 80 коп. за один литр бензина марки АИ-76.

На автозаправках «Минимакса» буквально в течение 8 часов продавался 92-й бензин по 3 рубля за литр, но это был не «комбинатский» бензин, и продавался он за наличный расчет.

Подготовлено постановление главы города об установлении норм отпуска продуктов в одни руки. Необходимость этой меры вызвана установленными фактами скупки продуктов и их перепродажи по спекулятивным ценам. Комиссия по выявлению спекулянтов уже действует, и она уже неоднократно сталкивалась со случаями когда торговцы скупленного товара, не желая сталкиваться с налоговыми органами, исчезают, даже бросая товары. Они в таких ситуациях изымаются и передаются в детские дома

С администрацией города достигнута договоренность о погашении задолженности работников комбината за коммунальные платежи и за квартиры в счет зарплаты. Но погашается только задолженность, образовавшаяся до 1 мая. Более позднюю задолженность в счет зарплаты принимать не будут.

В эти дни усиленно ведется работа по улучшению питания детей в тех детских садиках и школах, куда комбинат питания ОАО «ММК» поставляет продукты. Речь идет не только об организации поставок, но и снижении цен на питание при высоком его качестве.

Чтобы не повторилась ситуация, когда в подразделениях комбината не хватило трамвайных и автобусных проездных билетов на сентябрь, на октябрь их будет заказано вдвое больше. Выдавать их будут под заработную плату.

 По решению администрации города, – добавил А. Л. Маструев,
 цена на хлеб останется неизменной, по крайней мере до 1 октября.

Председатель профкома доменного цеха Н. В. Головин заявил о недостатках снабжения продуктами в торговых точках Розторга и столовых комбината питания: ближе к вечеру, когда у трудящихся утренней смены заканчивается рабочий день, в них практически не остается колбасы и других мясных продуктов.

Разъяснения по вопросам продовольственного снабжения дал А. А. Морозов. Снабженцев комбината обязали обеспечить на сегодняшний кризисный период не расширенный ассортимент продуктов питания, а достаточные поставки самого важного, самого необходимого: муки, сахара, мяса, масла животного и растительного, колбасных изделий. Для обеспечения запасов мяса, например, приходится вести закупки не только в ближайших сельскохозяйственных районах, но даже за рубежом.

Далее А. А. Морозов рассказал о проблемах поступления денежных средств на счета комбината от реализации металлопродукции. Ситуация в банковской системе России остается чрезвычайно сложной, до нормализации еще далеко. Потому и поступление денег на комбинат идет очень трудно и медленно.

Корреспондентские счета Промстройбанка были открыты в Онэксимбанке для проводки валютных поступлений от реализации экспортной продукции комбината и конвертации валюты в рубли. Подобные счета открыты и в некоторых других банках, пользующихся доверием на Западе. Но и эти новые схемы проводок денежных

средств оказываются не очень надежными: далеко не вся комбинатская валюта обращается в рубли и оказывается в конце концов на счетах нашего предприятия, частично она «зависает» до неопределенных времен. Это, конечно, до предела затрудняет расчеты комбината с поставщиками сырьевых, энергетических и материальных ресурсов, не говоря уже о погашении долгов по выплате трудящимся заработной платы и отрускных

Из-за финансового кризиса комбинат вынужден частично кредитоваться в счет зарплаты трудящихся. Промстройбанк в состоянии вернуть всем своим вкладчикам деньги, но это может привести к остановке комбината. Поэтому приходится идти по пути постепенного погашения долгов по зарплате. По специально составленному графику ее переводят на пластиковые карточки для отоваривания в торговых точках продуктами и товарами. Частично долги по зарплате погашают и деньгами. По 500 рублей июльской зарплаты переведены на личные банковские счета трудящихся доменного, кислородно-конвертерного цехов, горно-обогатительного и известняково-доломитового производств, а также цеха подготовки конвертерного производства. Начата выплата задолженности по августовским отпускным

С 10 сентября возобновили работу все банкоматы и отделения Промстройбанка. Восстановлена ежей невная выдача начисленной ранее на личные счета вкладчиков заработной платы по одной тысяче рублей.

В заключение А. А. Морозов подчеркнул: сегодня, несмотря на кризисную ситуацию, нет оснований для ажиотажа вокруг снабжения продуктами питания. Были на комбинате и более сложные времена, когда вынуждены были продавать мясо и другие продукты в нарушение санитарных норм прямо в цехах. Сегодня предпринимаются все меры, чтобы обеспечить трудящихся и их семьи основными продуктами питания и товарами через цивилизованную систему торговой сети. Профсоюзному активу и хозяйственным руководителям необходимо разъяснять суть событий, широко информировать трудящихся о делах на комбинате, чтобы снять излишнюю нервозность и напряженность

м. котлухужин.

B HOMEP!

В ИНТЕРЕСАХ ТРУДА БЕЗ ОПАСНОСТИ

Сегодня на базе отдыха «Карагайский бор» начался 4-дневный всероссийский семинар-совещание работников металлургического надзора системы Госгортехнадзора.

Тема совещания: «О результатах надзорной деятельности округов (Госгортехнадзора — ред.) в обеспечении безопасности в металлургических и коксохимических производствах и о мерах по совершенствованию государственного надзора, исходя из положений федерального закона «О промышленной бе-

зопасности опасных производственных объектов». Проще говоря, специалисты государственного технического надзора поведут актуальный разговор о том, как в сегодняшних сложных экономических условиях обеспечивать должный уровень безопасной работы металлургических и коксохимических предприятий. Ученые специализированных институтов, представители региональных служб будут делиться опытом и результатами научных изысканий, обобщать и систематизировать ценные наработки.

РЕКОНСТРУКЦИЯ

ДОМНУ ЖДУТ К НАЧАЛУ ОКТЯБРЯ



Особенно выходящих на печь бригад монтажников и сварщиков, причем собственных, из ЦРМО № 5, которых в свое время потеснили приглашаемые командированные со стороны. Теперь им нужно становиться лидерами.

По экрану соревнования не скажешь, что специалисты ЦРМО № 5 «попрятались в щели». Художник стабильно «рисует» на экране в графе бывшего УДР-1 символы, обозначающие победу в соревновании за каждые сутки. Наверняка, работники этого цеха довольны таким оборотом дела. Что ни говори, а моральный стимул играет большую роль в производстве.

Как отметил заместитель начальника доменного цеха, начальник ремонта десятой доменной печи П. Котов, ремонт движется к завершению. И хотя работы на площадке предстоит выполнить еще достаточно много, собственно сама печь восстанавливается по графику. Предположительно сегодня начнется монтаж засыпного аппарата.

Нынешняя проблема ремонта заключена в нехватке труб различного диаметра, которые доменшики отыскивают по всему комбинату — на агрегате осталось много трубопроводных работ. Продолжается монтаж оборудования литейных дворов, можно приступать к сборке консольно-поворотного крана. Но, увы, не хватает механомонтажников ЦРМО № 5 — их пытается собрать на десятую домну В. Санков. На литейных дворах ударно потрудились огнеупорщики цехов ремонта металлургических печей и ЦРМО № 5: подготовили желоба к внутренней футеровке. Заканчиваются работы на сооружении газовоздушного тракта.

- Ремонт в машинном зале и на тракте грязного газа задерживается из-за того, что ремонтно-механический завод «МАРС» не отдал нам два важнейших заказа. Правда, металлоконструкции для выполнения одного из них обещают доставить на печь к концу недели, — рассказывает П. Котов. Продолжается монтаж оборудования центральной части печи. АО «Монтажник» задержал сроки монтажа нового коксового бункера. Остальные бункеры для сырья специалисты «Монтажника» устанавливают нормально. Планируем составить график прокрутки оборудования воздухонагревателей с таким расчетом, чтобы электрики успели устранить свои недоделки: ведь они по ходу работ идут вслед за механиками. Многое требуется сделать и по ремонту наклонного моста...

Наконец-то изготовители металлоконструкций начали отдавать детали для возведения нового здания под дымососы. «Металлургмеханомонтаж» с «Промстроем» приступили к монтажу колонн здания и металлоконструкций самих вентиляционных систем. В аспирационной установке шихтоподачи предусматривается две ступени очистки — с помощью циклонов и аэродинамических модулей, как и на первой доменной печи. Из-за задержки проекта очистные сооружения будут запущены в ноябре...

Сама же печь должна быть передана эксплуатационникам в начале октября. Ее футеровку заканчивают, остается выровнять литейные дворы и сдать горновые желоба обермастерам цеха, чтобы они присту-

Г. ПОГОРЕЛЬЦЕВ. Фото В. МАКАРЕНКО.